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Senatsverwaltung für Kultur und Europa

Herrn Abgeordneten Dr. Hans-Christian Hausmann (CDU) und
Herrn Abgeordneten Stefan Förster (FDP)

über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei – G Sen –

Antwort

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18 / 28509

vom   02. September 2021

über Gespräche des Kultursenators mit der rbb-Intendantin

Der Senat ist sich des Stellenwerts des Fragerechts der Abgeordneten bewusst, und
die Beantwortung Schriftlicher Anfragen der Mitglieder des Abgeordnetenhauses nach
Artikel 45 Absatz 1 der Verfassung von Berlin hat stets eine sehr hohe Priorität. Ge-
genwärtig konzentriert der Senat seine Arbeit und seinen Ressourceneinsatz aber auf
die Bekämpfung der infektionsschutzrechtlichen Gefährdungslage für die Berliner Be-
völkerung und setzt die zwischen Bund und Ländern verabredeten Maßnahmen zur
Reduzierung von Kontakten um. Vor diesem Hintergrund beantworte ich Ihre Schriftli-
che Anfrage im Namen des Senats von Berlin wie folgt:

1. Wie viele persönliche Gespräche oder Telefonate führte der Kultursenator Dr. Klaus Lederer mit der
Intendantin des rbb, Patricia Schlesinger, im Jahr 2021 und wann (Datum) fanden diese statt?

Zu 1.:
Im Jahr 2021 gab es bislang keine dienstlichen Gesprächs- oder Telefontermine des
Senators mit Frau Schlesinger. Etwaige kurze Begegnungen am Rande von Veran-
staltungen werden nicht erfasst und können terminlich nicht mehr rekonstruiert wer-
den.

2. Ist es zutreffend, dass in mindestens einem Gespräch auch der für den 1. September zur Ausstrah-
lung geplante Film des Autors Maurice Philip Remy zu den Vorgängen rund um die Entlassung von Dr.
Hubertus Knabe als Leiter der Gedenkstätte Hohenschönhausen Thema war?

Zu 2.:
Nein.
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3. Wenn ja, wann und mit welcher Tendenz seitens des Senators?

Zu 3.:
Entfällt.

4. Wurde seitens des Senators angeregt, die Ausstrahlung auf einen Termin nach den Wahlen zu ver-
schieben? Wenn ja, mit welcher Begründung?

Zu 4.:
Entfällt.

Berlin, den 17. September 2021

In Vertretung

Dr. Torsten Wöhlert
Senatsverwaltung für Kultur und Europa


